

特首：國家深化改革 港經濟添動力

積極參與內地發展 擴國際商貿共享「大餅」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中共十八屆三中全會提出「全面深化改革」目標，特首梁振英昨日表示，本港可從國家深化改革中取得經濟發展動力，對本港以致全國都有好處，本港受惠於深化改革，也須回饋國家。他又指雖然本港面對內地及周邊地區的競爭，但本港應積極參與這些地區的發展，達致互利雙贏。而內地深化經濟改革，強化和國際接觸的商貿空間，只會「把餅做大」與港人共享，港人更須發揮好國際金融中心優勢，把握這些機遇，令兩地受惠。

梁振英昨日在由《中國日報》主辦的財經論壇上演講，談到內地金融發展和本港的關係時提到，十八屆三中全會後，特區政府雖仍在學習階段，未有一套看法，但總的來說，相信國家的深化改革、步伐開放，對全國包括香港在內，都會有好處。他認為本港可以從國家的深化改革當中取得新的發展動力，使本港經濟進一步增長，市民生活提高，同時本港也可從中再為全國作出應有的貢獻。

港可提供經驗專業服務

他續說，本港和內地的金融協作越來越緊密，內地金融改革意味著內地有更多國際貿易投資商機，對本港只會帶來重大機遇，而本港作為國家商貿投資的大門，不但已早作準備，而且可為內地提供寶貴的知識經驗和專業服務。他指雖然上海自貿區如何令本港得益言之尚早，但本港自1978年一直受惠於內地逐步開放的經濟改革，這種形勢不會變更。

對於面對周邊地區如前海、南沙和橫琴等地的發展，梁振英認為，不管前海也好、南沙也好，以至上海自貿區也好，本港也應積極參與，通過參與，可促進香港和這些地區達致互利雙贏。

有責任推動人幣國際化

梁振英又以人民幣為例，指出本港和內地金融協作的發展關係。他說，20年前沒有人料到亞洲

會是全球經濟的重要角色，更沒有人會料到人民幣國際化會是今日全球金融一個重要發展。作為中國的國際金融中心，本港有責任去試驗、推行和發展人民幣國際化的新產品和相關活動，也有責任向國際推廣人民幣，這亦令本港成為全球最大人民幣離岸結算中心和內地以外最大的人民幣資金池。

他說，本港的銀行早已提供一系列人民幣相關服務，RQFII進一步擴闊人民幣直接投資的渠道，多種人民幣投資產品亦相繼在本港發行，本港過去為人民幣商貿發展的試驗場，現時又成為人民幣國際化的試驗場。本港雖然面對全球其他離岸人民幣結算中心的競爭，但競爭可促進發展和進步，更可進一步擴大全球人民幣商業發展。

被問到本港如何在周邊競爭中保持國際金融中心地位，梁振英指出，受惠於內地經濟快速增長，未來只會「將餅做大」，整體發展會比個別效益更強，這足以讓區域、全國每個人以致全球其他國家和地區共享這些經濟成果。同時，本港亦有十分突出的競爭優勢，例如嚴守法治的社會環境，便是維護國際金融中心重視的條件。

梁振英又表示，特區政府正集中精力參與制定國家「十三五」規劃的前期工作，本港將主動就規劃的建議，積極以本港的經驗和實施細節，向中央提出意見。他作為特首，亦會向中央建議和本港有關的內容放入規劃內，令香港和內地都可受惠。



梁振英表示，本港可從國家深化改革中取得經濟發展動力，對本港以致全國都有好處。潘達文攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）金融發展局日前發表6份研究報告，探討本港如何鞏固國際金融中心地位。特首梁振英昨日對由他一手倡議成立的金發局提出切實可行的建議感到高興，並讚揚有關報告建議可進一步促進本港金融發展，有助本港與內地的金融業界一同受惠，政府會積極研究。

讚金發局報告切實可行

梁振英昨日指出，金發局今年1月成立至今共11個月，非常高興看到這6份報告出爐。他續稱，金發局的6份報告是基於業界人士向該局提出的意見而寫成，內容充實，這些意見對促進本港金融發展提供可供參考的具體做法，他特別欣賞當中提到有關人民幣離岸業務和資產管理的建議。他和政府的財金和財經部門會仔細研究這些報告提出的主張和建議，並會盡快落實。

他續說，金融業是本港一個重要產業，人均產值十分高，總產值佔本港GDP約六分之一，十分值得重視。本港在這方面比起內地以至世界其他城市，都有一定的優勢和實力，如能做好這方面的工作，不但可為本港金融事業發展和整個經濟發展提供新的動力，亦可以貢獻國家和區域發展。

梁振英又表示，社會過去對金融問題主要環繞監管、規管和管理方面，故此很多和金融有關的機構都有「監管」或「管理」等字眼。雖然管理和監管是重要的，但社會也不能忘記發展的部分。因此，早於上任行政長官前，他的政綱已提出要成立金發局，當選後不久便委任查史美倫作為主席。他相信金發局成員的經驗，可深化本港金融業發展。

欣賞人幣業務建議

讚有心人捐地 政府願大力配合

發牌顧全局 跟進顧問言論

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）恒地主席李兆基日前宣布將一幅地皮捐給博愛醫院，分階段興建長者護理及護理院舍。特首梁振英昨日在出席行政會議前主動表示，政府會大力配合，並鼓勵和促進善心人士向本港的公益機構捐地，「我希望這項能夠盡快完成剩餘下來的手續」。當局同時會繼續努力推動土地改劃等，增加老人院舍宿位。

李兆基日前宣布將位於屯門藍地福亨村路的一幅土地捐給博愛醫院，博愛醫院則會向獎券基金申請撥款，興建一間可為2,000名長者提供宿位的新院舍。梁振英昨日主動提到，這是一個相當大的項目，「我們是鼓勵和促進李兆基先生或者其他善心人士向香港的一些公益機構捐地，而政府如果可以配合的話，政府會大力配合。

我希望這項能夠盡快完成剩餘下來的手續」。

續努力搵地 新世界考慮捐

梁振英續說，該項目說明了本港老人院舍以至殘疾院舍的需求是十分大的，雖然不少公益團體願意興建老人院舍或殘疾人士院舍，但土地供應是一個問題。「只要有土地，好像今次李兆基先生捐地出來，博愛醫院籌劃興建管理，我們就有2,000個老人院舍宿位，可以說解決2,000位老人晚年的居住生活問題。所以，特區政府會繼續在推動土地的改劃和生產方面努力。」

另外，新世界發展主席鄭家純在另一場合被問到有關問題時說，捐地捐錢都是做善事，新世界亦會考慮捐地。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）負責為政府撰寫4份有關免費電視發牌顧問報告的「威普諮詢顧問」，其亞洲區總監伍瑛瑛日前高調接受傳媒訪問，聲稱政府對報告內容「斷章取義」，又稱自己願意到行政會議解釋報告內容。特首梁振英昨晨在出席行政會議前表示，政府的想法未變，他們在發牌問題上已考慮了所有因素，又指政府會認真跟進及處理對方的講話。

伍瑛瑛公開稱，該公司撰寫顧問報告時，根據的標準是政府無發牌上限而非「三揀二」，而有關報告內容到今天已經過時，自己願到行政會議解釋報告內容。梁振英昨日回應說，「政府在考慮發牌的時候，是考慮了所有的因素，亦充分考慮了顧問公司所提交的、不同時期的4份顧問報告。而政府是維持政府原來的想

法，就有關顧問公司這位人士，她出來的講話，政府是會認真跟進及處理」。

蘇錦樑：最好跟程序公義

商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日在另一場合被問及有關問題時表示，行會根據機制，在過程中嚴守程序公義，並非非常嚴謹、認真和謹慎處理發牌申請，其間考慮了很多因素，包括顧問報告的內容，其他最新市場情況，也考慮到申請者和有關人士對申請的有關情況作出的申述，才作出這個決定。

他續說，自己留意到港視主席王維基表示將就發牌問題提出司法覆核，「最好的處理方法是跟程序、跟程序公義做事」。

CY強調房策要各區配合

香港文匯報訊（記者 羅繼盛、張文鈴、陳廣盛）特首梁振英和運輸及房屋局局長張炳良昨日到沙田出席長遠房屋策略最後一場公眾諮詢會，有團體在場外請願，表達對插針式公屋、公屋候候時間、劏房等房屋問題的關注，亦有市民在諮詢會上表達對政府的支持，希望現屆政府加強工作，處理好僱建、霸地等問題。梁振英表示，現屆政府上任以來將房屋問題定為施政重點，但無論政府政策如何，都需要地區配合和理解，並強調政府會繼續依法辦事及執法。

市民批有人「為反而反」

沙田區居民張先生表示，非常歡迎梁振英出席公眾諮詢，希望同類型的諮詢可以經常舉辦。他讚揚現屆政府做了很多好事，認為現時社會上的紛爭只是來自於少數人的無理取鬧。他斥責社會上有人在反對之前沒有詳細思考，「為反而反」，呼籲政府應在報章刊登回應，不能讓他們繼續胡說八道。另外，他又批評上屆政府「有法不依，有法不執」，希望現屆政府加強工作，處理好僱建、霸地等問題。梁振英回應指，社會是屬於710萬人民，不是只屬於經常出聲的少數，並重申政府一定會繼續依法辦事、依法執法。

區員倡舊校變中轉屋

荃灣輪候公屋超過3年居民會指，現時不少公屋候候者的候候時間都超過3年，要求政府設法調低劏房呎租至20元或以下，為候候公屋超過3年的人提供「租金差額補助」，及保證35歲以上公屋非長者單身人士能夠3年內上樓。荃灣區

議員羅少傑亦表示，現時荃灣市中心有很多劏房，租金呎價比豪宅貴，建議政府將被殺校的校舍作簡單改建成中轉房屋，讓輪候公屋過長時間的人入住。

做好環保交通等配套

梁振英回應指，政府十分關心區內配套設施，會在環保和交通等方面與有關部門做好配套工作。他說，明白不少沙田、北區的市民需要到九龍區上班，因此新界東北部分用地會留作商業用途。他又強調，政府重視住屋階梯需求，明白讓更多市民買到居屋對社會穩定是有幫助的；之前推出「白居二」政策，首階段提供2,500個名額，已經有800個申請購置二手居屋。

張炳良表示，為期3個月的諮詢期將於12月2日結束，至今舉行了6場公眾諮詢會，舉辦過46次不同類型的諮詢活動，和在立法會聽證會上聽取逾70個團體的意見，長策會將於諮詢期後整理資料，並於明年第一季完成報告。政府會因應報告內容和諮詢期收集的意見，制訂正式的中轉房屋策略。



梁振英指將房屋定為施政重點，但無論政府政策如何，都需要地區配合和理解。曾慶威攝



有團體在場外請願，張炳良親自接信。曾慶威攝



財爺抵倫敦 商人幣業務

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）財政司司長曾俊華於倫敦時間11月18日抵達倫敦，先後與英倫銀行行長卡尼及英國財政大臣歐思邦會面，大家討論並交換對全球經濟狀況及發展人民幣業務的機遇的意見。

曾俊華抵達倫敦並開展3天訪問，加強本港與英國的聯繫。在首天行程，他與卡尼會面，雙方對全球經濟狀況及發展人民幣業務的機遇交換意見。曾俊華又與歐思邦會面，討論共同關注的事宜，包括推動國際人民幣業務發展所需的財政措施和合作。

在香港工商協會舉行的午宴上，曾俊華向商界介紹本港多方面的最新情況，包括經濟發展、西九文化區、空氣質素及人口政策公眾諮詢。傍晚，他出席了香港貿易發展局在倫敦舉行的周年晚宴，並發表主題演說，介紹本港發展概況。

曾俊華同日亦拜會中國駐英國大使劉曉明。

鄭家純：撤辣招未合時

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）政府推出「辣招」一周年，樓市交投大減，但樓價未見回落，新世界發展主席鄭家純昨日表示，政府推出「辣招」主要為冷卻早前過熱的樓市，相信到適當時候政府會撤招，但認為現時樓價只有數個百分點上落，故目前並非撤招的適當時機，否則會前功盡棄。

他表示，現時評論樓市走勢屬言之過早，但預料全年樓價在10%內窄幅上落，大跌機會不大。鄭家純續指，要撤銷「辣招」除了要視乎樓價之外，仍要視乎本港市民對樓市及本港經濟的表現。